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• Geoankieta udostępniona online dla wszystkich zainteresowanych

• Czas: Listopad-Grudzień 2023

• Liczba rozpoczętych ankiet: 3904

• Liczba analizowanych ankiet: 3435

• 16 pytań podzielonych na 3 części

• I: metryczka

• II: badanie opinii nt. reklam, przestrzeni, elementów małej architektury 

• III: znaczenie lokalizacji, w których zdaniem ankietowanych występuje największy chaos reklamowy

Podstawowe informacje



Oceniana gmina

Brak ocen dla gminy Ożarowice

Gmina Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi
% mieszkańców w 

GZM

Katowice 764 22,24% 13,1%

Dąbrowa Górnicza 437 12,72% 5,4%

Tychy 413 12,02% 5,7%

Gliwice 342 9,96% 8,0%

Chorzów 176 5,12% 4,8%

Sosnowiec 158 4,60% 8,8%

Ruda Śląska 148 4,31% 6,1%

Zabrze 116 3,38% 7,3%

Tarnowskie Góry 92 2,68% 2,9%

Bytom 90 2,62% 7,0%

Bojszowy 64 1,86% 0,4%

Piekary Śląskie 57 1,66% 2,4%

Wyry 56 1,63% 0,4%

Będzin 55 1,60% 2,5%

Knurów 55 1,60% 1,7%

Mysłowice 54 1,57% 3,3%

Siewierz 43 1,25% 0,6%

Siemianowice Śląskie 36 1,05% 3,0%

Mikołów 35 1,02% 1,9%

Świętochłowice 33 0,96% 2,1%

Gmina Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi % mieszkańców w GZM

Czeladź 23 0,67% 1,4%

Kobiór 21 0,61% 0,2%

Imielin 20 0,58% 0,4%

Bobrowniki 17 0,49% 0,6%

Łaziska Górne 16 0,47% 1,0%

Lędziny 14 0,41% 0,8%

Pyskowice 14 0,41% 0,8%

Bieruń 13 0,38% 0,9%

Psary 12 0,35% 0,6%

Radzionków 10 0,29% 0,8%

Świerklaniec 9 0,26% 0,6%

Wojkowice 7 0,20% 0,4%

Chełm Śląski 6 0,17% 0,3%

Pilchowice 6 0,17% 0,6%

Mierzęcice 5 0,15% 0,4%

Gierałtowice 4 0,12% 0,6%

Sławków 4 0,12% 0,3%

Zbrosławice 4 0,12% 0,8%

Rudziniec 3 0,09% 0,5%

Sośnicowice 3 0,09% 0,4%
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Oceniana gmina

Odpowiedź Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi

miasto na prawach 

powiatu
2824 82,21%

gmina miejska 358 10,42%

gmina miejsko-wiejska 46 1,34%

gmina wiejska 207 6,03%



Przyjrzyj się zdjęciom powyżej i wyraź swoją opinię

SZYLDY I REKLAMY ROZPROSZONE I W RÓŻNYCH ROZMIARACH SZYLDY POGRUPOWANE 

94,24 4,8

0% 25% 50% 75% 100%

Ładne Brzydkie Neutralne

Odpowiedź Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi

Ładne 33 0,96%

Brzydkie 3237 94,24%

Neutralne 165 4,8%

41,43 5,3 53,28

0% 25% 50% 75% 100%

Ładne Brzydkie Neutralne

Odpowiedź Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi

Ładne 1423 41,43%

Brzydkie 182 5,30%

Neutralne 1830 53,28%



Przyjrzyj się zdjęciom powyżej i wyraź swoją opinię

SZYLDY I REKLAMY W RÓŻNYCH KOLORACH SZYLDY I REKLAMY W JEDNYM KOLORZE

6,52 69,87 4,8

0% 25% 50% 75% 100%

Ładne Brzydkie Neutralne

Odpowiedź Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi

Ładne 224 6,52%

Brzydkie 2400 69,87%

Neutralne 811 23,61%

66,11 4,66 29,23

0% 25% 50% 75% 100%

Ładne Brzydkie Neutralne

Odpowiedź Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi

Ładne 2271 66,11%

Brzydkie 160 4,66%

Neutralne 1004 29,23%



Przyjrzyj się zdjęciom powyżej i wyraź swoją opinię

OGRODZENIA BETONOWE OGRODZENIA DREWNIANE

0,26 81,28 16,36

0% 25% 50% 75% 100%

Ładne Brzydkie Neutralne

Odpowiedź Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi

Ładne 72 0,26%

Brzydkie 2792 81,28%

Neutralne 562 16,36%

64,31 4,57 30,83

0% 25% 50% 75% 100%

Ładne Brzydkie Neutralne

Odpowiedź Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi

Ładne 2209 64,31%

Brzydkie 157 4,57%

Neutralne 1059 30,83%
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Tak Nie Nie mam zdania

94% ankietowanych dostrzega 

chaos reklamowy w przestrzeni 

publicznej i oczekuje jego 

ograniczenia.







Chaos reklamowy 

dostrzegany jest 

szczególnie 

w największych 

miastach GZM.



Ponad 5,5 tys. 

oznaczeń 

miejsc w 

których panuje 

chaos 

reklamowy



Katowice Gliwice



Sosnowiec Chorzów



Mieszkańcy oczekują 

wprowadzenia ograniczeń 

w szyldach i reklamach, 

w ważnych wizerunkowo 

częściach miast 

(tj. ścisłym centrum miasta, strefach 

ochrony konserwatorskiej, terenach z 

widokiem na panoramę miasta, 

zabytkach, parkach i terenach 

rekreacyjnych). 76
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689
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tereny handlowo-usługowe, tereny

przemysłowe

przystanki komunikacji miejskiej, tereny przy

głównych i największych ulicach w mieście

tereny osiedli mieszkaniowych, tereny wokół

szkół i przedszkoli i place zabaw

ścisłe centrum miasta, rynek główny, strefa

ochrony konserwatorskiej

tereny z widokiem na panoramę miasta i

zabytki, parki, tereny rekreacyjne



85% ankietowanych uważa, 

że jednolity styl elementów 

małej architektury 

pozytywnie wpływa na 

wizerunek i estetykę 

gminy/miasta. 2923

206

247

Tak Nie Nie mam zdania



… ale nie są zgodni, co do 

tego, które elementy małej 

architektury powinny 

zostać w GZM 

ujednolicone.

72,3

51,6

54,9

6,5

25,7

43,4

45,1

93,5

0% 50% 100%

wiaty przystankowe, wiaty śmietnikowe,

latarnie uliczne i parkowe

barierki, słupki, stojaki na rowery, tablice

ogłoszeniowe

ławki, kosze na śmieci, donice z zielenią,

przenośne toalety

boiska do kosza i piłki nożnej, siłownie w

plenerze, place zabaw



Prawie 86% ankietowanych 

chciałoby uchwały 

krajobrazowej w swoich 

gminach.

Szczególnie zwracają na to uwagę 

mieszkańcy: Bytomia (96%), 

Katowic (93%), Gliwic i Tychów 

(90%).

2947
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276
97

Tak Nie Nie mam zdania Brak odpowiedzi



Aż 80% ankietowanych uważa, że 

na obszarze GZM powinny 

obowiązywać jednolite standardy 

w wyglądzie reklam, szyldów, małej 

architektury i ogrodzeń 2756

295

278
106

Tak Nie Nie mam zdania Brak odpowiedzi



Metropolitalne kompendium 

na temat uchwał 

krajobrazowych

https://infogzm.metropoliagzm.pl/metropolitalne-

kompendium-nt-uchwal-krajobrazowych/

InfoGZM →Publikacje → Opracowania GZM
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